
 

 

Le 8 novembre 2018 

Mesdames et Messieurs les membres du Comité permanent de la condition féminine, 

Nous croyons savoir que le Comité mène actuellement une étude sur le réseau de 
refuges et de maisons de transition pour les femmes et les enfants touchés par la 
violence faite aux femmes et la violence conjugale, et que le Comité va étudier : 

• l’écart actuel entre le besoin et la disponibilité de lits dans les refuges et les 
maisons de transition; 

• les programmes et les fonds fédéraux actuels à l’appui des refuges et des maisons 
de transition; 

• les solutions possibles pour combler l’écart entre l’offre et la demande 

Je vous écris de la part de Women’s Place of South Niagara. Nous sommes un refuge 
de 30 lits répartis dans deux refuges dans la région de Niagara; le Serenity Place à 
Welland, un refuge de 10 lits, et le Nova House à Niagara Falls, un refuge de 20 lits. 
Nous servons principalement les femmes et leurs enfants qui fuient la violence et 
les mauvais traitements. L’an dernier, nous avons aidé 193 femmes et 117 enfants 
et nous avons dû refuser 297 femmes et enfants qui voulaient avoir accès à nos 
services de refuge, en raison du manque d’espace. 

Nos services sont d’une importance vitale pour la sécurité des femmes et des enfants 
au sein de notre communauté. Voici quelques citations de clientes qui expliquent ce 
que ces services représentent pour elles : 

« J’apprécie vraiment l’aide que cet organisme m’a apportée, à moi et à mes enfants, 
à un moment si malheureux de notre vie. N’eût été cet organisme, je ne sais 
honnêtement pas ce que j’aurais fait pour nous protéger, mes enfants et moi. 
J’apprécie aussi vraiment tous les services que nous avons reçus et le tact dont tout le 
personnel a fait preuve. MERCI BEAUCOUP! » — Cliente de Women’s Place 
 
« Il n’y a rien de mieux que de trouver un environnement sûr et accueillant dans les 
moments les plus effrayants de sa vie. Je me considère très chanceuse d’avoir 
bénéficié de l’aide et du soutien que j’ai reçus ici. Je vous remercie. » — Cliente de 
Women’s Place 

« Les femmes qui travaillent dans cette organisation m’ont été d’une grande aide. Je 
ne les remercierai jamais assez pour tous les conseils et le soutien qu’elles m’ont 
prodigués. Heureusement qu’il existe ce genre d’endroit pour les femmes. Ce sont 
des femmes extraordinaires qui ont changé beaucoup de choses dans ma vie. Je leur 
en serai à jamais reconnaissante! » — Cliente de Women's Place 

Nous sommes d’avis que les refuges et les maisons de transition ne bénéficient pas 
d’un financement équitable dans l’ensemble des provinces et des territoires. En ce 
qui nous concerne, nous n’avons pas reçu d’augmentation du financement de base 
depuis deux ans. Le travail que nous faisons est impératif; la vie des femmes et des 



 

 

enfants est littéralement en jeu. Nous offrons plus qu’un simple abri sûr contre la 
violence, bien que ce soit également important. Comme vous le savez, au Canada, 
une femme est tuée par son partenaire ou son ancien partenaire tous les 6 jours. En 
plus d’assurer la sécurité des femmes et des enfants grâce à un refuge sécuritaire, 
nous offrons également des programmes tels que des services de counseling, de 
défense juridique, de soutien au logement et de counseling pour les enfants et les 
jeunes. 

Nous vous écrivons pour vous faire part des recommandations suivantes : 

• Compte tenu du fait que la violence faite aux femmes atteint un niveau 
épidémique, les refuges et les maisons de transition pour femmes et enfants 
touchés par la violence faite aux femmes doivent être reconnus comme un 
service essentiel. 

• Les refuges et les maisons de transition sont actuellement nettement sous-
financés. Nous recommandons une augmentation substantielle du 
financement de base et du financement durable. Ce financement doit servir 
à faire augmenter le nombre de lits et de refuges, mais il doit également 
tenir compte des besoins en matière de dotation en personnel et de 
prestation de services. Construire un refuge sans pourvoir à son personnel 
n’est pas utile. 

• Nous croyons qu’il est vital, pour que nous puissions remplir notre mission 
de mettre fin aux mauvais traitements et à la violence faite aux femmes, 
que le gouvernement finance des refuges et des maisons de transition pour 
offrir de l’éducation et des interventions communautaires aux adolescents 
et jeunes adultes. 

• Nous appuyons l’appel lancé par Hébergement femmes Canada en faveur 
d’un plan d’action national. Le gouvernement du Canada devrait élaborer un 
plan d’action national conforme aux recommandations des Nations Unies. 
Ce plan d’action national, tout comme la Stratégie nationale en matière de 
logement, devrait s’appliquer au gouvernement fédéral ainsi qu’aux 
gouvernements provinciaux et territoriaux. En 2018, au Canada, chaque 
femme devrait avoir accès à des services comparables, peu importe où elle 
vit. 

Nous invitons un membre du Comité à visiter notre refuge lorsque vous serez dans 
notre région ou à communiquer avec nous par téléphone si vous avez des questions 
ou si vous désirez obtenir des clarifications sur le travail que nous faisons. 

Cordialement, 

 

Jennifer De Angelis 



 

 

Directrice générale par intérim 
Women's Place of South Niagara 
execdir@wpsn.ca 
905-356-3933, poste 223 


